



# Lesní klub Pramínek

Prožíváme s dětmi v lese všechna roční období a učíme je respektu k přírodě i lidem



## Lesní zpravoděj #7, léto 2023

### Milí přátelé,

jdeme do finále. Červen si sluncem na svět svítí, všude je živo, ptáci zpívají, z hnízd se ozývají jejich mlád'ata a stromy svými bujnými listy už zastínily les. S dětmi vijeme věnce z kvítí, sbíráme a sušíme bylinky. Blíží se slunovrat, energie je na vrcholu. Čeká nás loučení s předškoláky a předškolačkami. Na tajuplné stezce nočním lesem možná potkají i pohádkové bytosti a najdou zlaté kapradí. Kdo ví, možná to bude naposled. Pramínek je už většině z nich „malý“. Potřebují pokročit do většího světa a těší se do školy. My v Pramínku věříme, že to nejdůležitější, co v životě budou potřebovat, se učili již u nás, ve školce. Vážíme si toho, že dopřáváte svým dětem vyrůst v Pramínku. A také moc děkujeme za Vaši pomoc na pravidelných brigádách! Co s námi můžete zažít ještě v červnu, se dozvíte právě teď.

Těšíme se s vámi na viděnou na Svatojánské slavnosti, letních táborech a přejeme Vám sluncem a radostí prozářené léto.

Za Pramínek Irena Honsová



### Kosení na zahradě již tento týden

Toto úterý 13. a středu 14.6. ráno budeme ve spolupráci s sekáči z Ekocentra kosit trávu na Zahradě Světýlek. Je už vzrostlá a potřebujeme mít posečeno přes Svatojánskou slavnost. Zveme Vás, abyste se k nám připojili a připomněli si toto příjemné, zábavné a starobylé řemeslo - použijeme kosy a hrábě, máme vše na půjčení a naklepané, vč. např. levoruké kosy. Připojte se i bez kosičských zkušeností, uvedení do techniky můžeme poskytnout. Budeme kosit ráno od cca 6:30 do 9 hodin - bez dětí. Více informací u Petra Honsy.

## Slepičky na zahradě - hledáme pomocníky

Na Zahradě máme prozatím pokusně tři slepice, abychom vyzkoušeli, zda jsou v bezpečí a dobře fungují s dětmi. Není překvapení, že jsme z nich všichni nadšení, děti ze všech tříd pozorují, hladí, krmí, slepice jsou hodné a začínají snášet. Abychom je od září mohli na Zahradě trvale umístit, potřebujeme kurník a pár dalších věcí (mobilní plot, pítka, dávkovač zrní) - klidně starší nevyužité. Pomohli by nám ale také nadšenci z řad rodičů, kteří by se spolu s námi vystřídali ve starosti o slepice během prázdnin a víkendů.

Pokud vám to rezonuje a máte chuť přispět hmotně, nebo sami chovat slepice nemůžete ale chtěli byste se o ně aspoň občas starat, dejte nám vědět. Detaily u Petra, Olgy nebo Jany P.



## Biouhel v červnu na Zahradě ještě dvakrát

Dvě červnové středy, 14. a 21.6. 16-18h, budeme na Zahradě pokračovat s pálením požezaných větví a produkcí biouhlu. Z odpadního dřeva tak uděláme dobré hnojivo, uložíme uhlík pod zem a ještě si opečeme buřty. Detaily o technologii jsou na stránkách Muzea [zde](#), o akcích se domluvíte s Jirkou Hrdonkou a Petrem Honsou.

## Semínka poprvé v Pramínku

Otevřeli jsme adaptační skupinu pro budoucí potenciální Pramínky, pojmenovali jsme je Semínka a byl to pro nás to byl úplně nový formát. Jednalo se o 8 dvouhodinových dopoledních setkání jednou za týden. Záměr byl jasný - ukázat rodičům a dětem Pramínek nanečisto, zažít ho, poznat většinu našich průvodců, nastínit náš přístup k dětem, filozofii lesních školek a průvodcům přiblížit nové děti a jejich rodiče. Povedlo se. Skupina Semínek splnila na obou stranách plně očekávání, ba ho i u některých rodičů předčila. Pro některé bylo nečekaným benefitem, že se svým dítětem byli poprvé sami (pravidelně) a že si tento společný čas vzájemně velmi užili. Část dětí ze Semínek v září do Pramínku nastoupí a my již nyní cítíme, že ten nový start bude na všech třech stranách mnohem jednodušší, protože se už známe. A příští rok zasejeme Semínka na jaře opět.



## Pronájem jurty

Naši novou, krásnou a prostornou jurtu na Zahradě moc rádi využíváme a jsme za ni vděční. Kromě Světýlek ji využívají občas děti s rodiči v rámci Lesního dopoledne a Adaptační skupiny, ale zvažujeme její další využití. Jurtu nechceme pronajímat "lidem z venku", ale rozhodli jsme se ji nabídnout Vám, blízkým rodičům Pramíneků, Kapiček a Světýlek - pokud byste chtěli během prázdnin, nebo víkendů o školním roce (ideálně čtne) pobýt, přespat či uspořádat nějakou rodinnou slavnost. Probíhá ladění podrobností, zkušebního provozu a doporučeného příspěvku. Detaily u Olgy Jarkovské.



## Sbírka pro Lucii z Pramínku



Sbírka pro Lucii Rucklovou a její děti stále probíhá. Lucie byla dlouhá léta naší skvělou průvodkyní v Kapičkách. Aktuálně se její zdravotní stav po návratu rakoviny dramaticky zhoršuje. Budeme rádi, když sbírku podpoříte a děkujeme všem, kteří tak již učinili. Více se dozvíte [zde](#).



## Chcete odebírat Lesní zpravoděj?

Přihlásit se k jeho odběru můžete [zde](#).





[facebook.com/l.k.praminek](https://facebook.com/l.k.praminek)



*Lesní klub Pramínek je projektem ZO ČSOP Ekocentrum Říčany. Od roku 2011 nabízí předškolní vzdělávání dětem od 3 do 7 let v prostředí lesa. Je členem Asociace lesních mateřských škol a též certifikovaným lesním klubem.*